

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Пятница, 30 ноября 1990 года

№ 191 (15317)

Цена 3 коп.

XXXI конференция Люберецкой городской парторганизации (2-й этап)

ТОЛЬКО КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА МЫ СМОЖЕМ ВЕРНУТЬ ПАРТИИ ДОВЕРИЕ НАРОДА

ТОВАРИЩИ делегаты!

С тех пор, как завершил работу первый этап XXXI конференции городской партийной организации, произошло немало важнейших событий, придавших новую окраску сегодняшнему времени.

Пожалуй, никогда еще так не накалялись страсти, не возникало столько разногласий суждений, как в дни, прошедшие до и после XXVIII съезда партии и Учредительного съезда Компартии РСФСР.

Процесс социально-политической дестабилизации достиг предельного состояния. Нынешнюю ситуацию в стране надо рассматривать не просто как кризисную, а как сползающую к катастрофе. Речь идет о существовании страны, о национальном спасении.

С одной стороны бурно развиваются демократические преобразования, с другой — негативные процессы. Нарастающими темпами происходит разрушение экономики, снижение жизненного уровня достигнуто критической точки. Налицо процесс распада Союза ССР, трагической стала жизнь для сотен тысяч советских людей, низвергаются моральные и нравственные устои общества.

В стране развернулась острая политическая борьба, и прежде всего борьба за устранение КПСС с политической арены.

На платформе дискредитации КПСС, Октябрьской революции, шельмования всей советской истории, социалистических идеалов, ленинского наследия объединяются силы, которые своими действиями усиливают дестабилизацию, разжигают страсти, стремятся к власти с целью изменения социалистического выбора. Давайте смотреть правде в глаза — идет хорошо скоординированная антикоммунистическая кампания. У нее есть четкие цели, широкий набор аргументов, своя привлекательная фразеология.

Непродуманность и неопределенность реформ, противостояние центра и республик, отсутствие критического анализа просчетов и ошибок, допущенных уже в ходе перестройки, со стороны политического и государственного руководства страны вызывают у людей не уверенность в способности властей навести хотя бы относительный порядок, наладить работу по разрешению насущных проблем.

Как отмечалось на многих отчетно-выборных собраниях и конференциях, в партийных организациях района народ устал от бесконечных разговоров, общих рассуждений и призывов и требует решительных, эффективных и конкретных действий, создания абсолютно четких гарантий социальной защищенности. Мы же, по существу, оказались в вакууме власти и ответственности.

Коммунисты и беспартийные прямо заявляют, что они готовы поддерживать конструктивные предложения Президента страны, с которыми он выступил на заседании Верховного Совета СССР 17 ноября 1990 года, по сохранению гражданского

Доклад первого секретаря ГК КПСС В.А. МИХАЙЛОВА

мира и спокойствия, наведению общественного порядка и государственной дисциплины, укреплению хозяйственных связей, упрочению сотрудничества. Но люди требуют от т. Горбачева (знаю об этом по последним личным встречам, из бесед с секретарями первичных партийных организаций), чтобы слова наконец-то воплотились в дела. Чтобы ни одно из решений по экономической, политической и правовой стабилизации не повисло в воздухе, необходимо их неукоснительное исполнение. Люди категорически против медлительности, нерешительности в действиях, против запаздывания и половинчатости в принятии решений Президентом страны.

Не проходило ни одного партийного собрания, где бы разговор не шел и о том, что за период, прошедший после XXVIII съезда партии, не проявилось необходимой наступательной позиции Политбюро ЦК, Секретариата и лично Генерального секретаря по выполнению принятых на съезде решений. Вместе с тем, и это, наверное, самое главное, следует признать, что партийные организации привыкли годами пассивно плыть по течению и выполнять приказы сверху.

К сожалению, мы еще не умеем вести на должном уровне полемику, остро и публично отстаивать наши взгляды и наши позиции. А зачастую просто отмахиваемся. В полной мере это относится и к Люберецкой городской партийной организации, ее горкому и бюро ГК КПСС.

Обращаясь к коммунистам района, мы решительно должны поддержать мысль о том, чтобы все звенья нашей городской партийной организации основательно подтянули свою работу до уровня тех требований, которые предъявляет нам сегодняшнее время.

ОСТАНОВЛЮСЬ на некоторых основных моментах итогов работы XXVIII съезда и Учредительного съезда Компартии РСФСР.

XXVIII съезд КПСС подтвердил нашу приверженность социалистическому выбору и коммунистической перспективе, высказался за продвижение к гуманному демократическому социализму, обществу, в центре которого стоят конкретные интересы живых людей.

Важнейшим результатом работы съезда явилось принятие нового Устава КПСС. Устава, отвечающего задачам обновления партии, развития внутрипартийной демократии и организационного укрепления.

И необходимо с удовлетворением отметить, что большинство предложений коммунистов городской партийной организации нашли в нем свое отражение.

В ленинском понимании изложен принцип демократи-

ческого централизма: выборность партийных органов и делегатов съезда и конференции снизу доверху, их подотчетность, сменяемость, гласность в работе; партийные комитеты и бюро, являясь исполнительными органами, подотчетны только избравшим их партийным организациям, а не вышестоящим партийным органам.

Новый Устав исключает образование фракций в КПСС со своей внутренней дисциплиной, но гарантирует меньшинству право отстаивать свои позиции на любом уровне, а также в партийных средствах массовой информации.

Демократизирована процедура приема в КПСС, предусмотрено положение о свободном выходе из партии.

Новый устав партии подвел финансовую базу под тезис о власти партийных масс. Для финансирования деятельности первичных парторганизаций будет направляться до 50 процентов средств от суммы поступивших членских взносов.

Переходя к оценке Учредительного съезда Компартии РСФСР, должен сразу сказать, что отношение, даже коммунистов, к созданию Компартии республики далеко неоднозначно.

Оппоненты атакуют ее со всех сторон, не жалея черных красок. Усилились попытки дискредитировать Компартию РСФСР, воспрепятствовать ее становлению и даже поставить «вне закона». К стати говоря, для этого немало постарались сделать и средства массовой информации.

Одни выдвигают обвинения в том, что Компартия РСФСР была издана без совета с коммунистами. Но, вспомнив, как было на самом деле. Коммунисты России, в том числе и наша городская партийная организация, твердо поставили вопрос о создании полнокровной Компартии РСФСР.

Есть и другие «доводы». Утверждают, например, что Учредительный съезд Компартии РСФСР, якобы, противопоставил себя XXVIII съезду КПСС. Но съезд коммунистов России твердо заявил, что мы будем в своей работе руководствоваться Программным заявлением и Уставом КПСС, принятыми XXVIII съездом партии.

Несостоятельны и заявления, будто создание партии российских коммунистов приведет к ослаблению КПСС, усилению сепаратистских тенденций. В Заявлении и других документах Учредительного съезда однозначно указывается, что Коммунистическая партия РСФСР является составной частью КПСС.

Да, съезд отклонил проект Программы действий российских коммунистов, дал соответствующее поручение Центральному Комитету.

Сегодня существенно переработанные «Основные на-

правления деятельности Коммунистической партии РСФСР» — это динамичный, конструктивный документ. В основном он выражает общие позиции российских коммунистов по кругу наиболее актуальных проблем, дает партийным организациям необходимые идейно-политические ориентиры для работы.

Причины недоброжелательства, вероятно, в другом — кому-то не нравился сам факт создания Компартии РСФСР как сильного партийного формирования.

Со стороны многих коммунистов и даже целых партийных организаций по-прежнему слышатся упреки, что XXVIII съезд партии мало что дал, а ведь многие из критиков не удосужились даже основательно проработать итоговые документы. Думаем, такая оценка кроется прежде всего в области нашей старой психологии, рассчитывающей на то, что кто-то возьмет нас за руку и поведет в светлое будущее. Однако те времена безвозвратно ушли. Давайте вместе, используя права, предоставленные партийным организациям новым Уставом, решать конкретные проблемы городской партийной организации и нашего района.

В ОТЧЕТНЫЙ период по новому строилась работа городского комитета партии. После XIX партконференции из числа членов городского комитета были образованы четыре комиссии. Это комиссия по организационно-партийной и кадровой работе, комиссия по идеологической работе, по вопросам социально-экономического развития района и аграрной политике. Образование комиссий преследовало своей целью привлечение, прежде всего, выборного актива к выработке и осуществлению партийной политики в районе. При этом аппарату ГК КПСС передавались функции обеспечения работы комиссий.

Кратко подводя итоги работы за прошедший период, можно отметить следующее: комиссиями рассматривались жизненно важные вопросы городской партийной организации, вопросы перспективного планирования организационно-партийной работы, стратегии и тактики идеологической работы, внедрению передовых методов хозяйствования, социального развития района.

Практически все вопросы, выносимые на пленумы горкома партии, заседания бюро ГК КПСС также готовились с активным участием комиссий, членов горкома партии, с учетом мнений и предложений широкого круга партийного актива, критических замечаний трудящихся.

Наиболее активно работали члены комиссии тт. Архипов В. А., Богомолов В. А., Дерябин В. В., Мерцалова Т. И., Сыромятников А. В., Белоусов В. М., Плешаков А. Н.

Горком партии за отчетный период провел 7 пленумов ГК КПСС, на которых было рассмотрено 16 вопросов. Проведено 41 заседание бюро ГК КПСС.

(Продолжение на 2-й стр.).

Не разрушать, а созидать

С 31-й отчетно-выборной конференции Люберецкой городской парторганизации (2-й этап).

В Люберецах 24 ноября продолжилась работа конференции люберецких коммунистов. В повестку дня были вынесены следующие вопросы: отчеты ГК КПСС и ревизионной комиссии ГК, выборы первого секретаря ГК КПСС и председателя контрольной комиссии городской парторганизации, выборы городского комитета партии и контрольной комиссии городской парторганизации, выборы членов МК КПСС и контрольной комиссии от Люберецкой городской парторганизации.

В работе конференции участвовали секретарь МК КПСС Б. И. Балашов и ответственный организатор МК КПСС А. В. Шарапов.

С отчетом о деятельности ГК КПСС выступил первый секретарь городского комитета В. А. Михайлов, с отчетом о работе ревкомиссии — ее председатель В. Д. Слягин.

По двум докладам развернулись прения. Выступили: секретарь парткома Лыткаринского завода оптического стекла С. И. Луныкин, директор ГИГХСа А. И. Тимченко, наладчик оборудования комбината ВИНТИ А. И. Кузовлев, председатель Октябрьского поселкового Совета Н. И. Фаюстова, ведущий научный сотрудник Института горного дела Н. А. Архипов, директор совхоза имени Моссовета Н. П. Толмачев, редактор газеты «Люберецкая правда» В. М. Перчук, преподаватель Малаховской музыкальной школы М. В. Вишняков, первый секретарь ГК ВЛКСМ С. П. Плитов, председатель исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Козлов, заместитель секретаря парторганизации Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций А. Г. Шмер, секретарь парторганизации ТМКБ «Союз» В. Т. Веретенцев, член городского совета ветеранов Г. И. Шемереко, секретарь территориальной парторганизации № 1 г. Лыткарино А. П. Коваленко, секретарь парторганизации СУОР Нефтегазпромстрой Д. К. Черногоров, от парторганизации ТМКБ «Союз» тов. Трифонов, конструктор Ухтомского вертолетного завода В. С. Александров, секретарь территориальной парторганизации № 7 Э. П. Чекановский, от территориальной парторганизации № 8 Ю. В. Вавилов, коммунист-ветеран труда А. И. Сырова, секретарь МК КПСС Б. И. Балашов.

Работа ГК КПСС за отчетный период признана удовлетворительной.

Первым секретарем ГК КПСС избран В. А. Михайлов. Председателем контрольной комиссии городской парторганизации избран В. В. Аборин.

Читайте в сегодняшнем номере газеты доклад В. А. Михайлова и отчет о том, как проходили прения. Остальные материалы будут опубликованы завтра, а также после организационного пленума ГК КПСС.

Рейд «Люберецкой правды» и исполкома Люберецкого горсовета

ПЕРЕМЕНЫ, КОТОРЫЕ НУЖНЫ

За год свиноводческий цех госплемзавода «Петровское» внешне мало изменился. Почти те же строения занимают территорию. Но в феврале начали эксплуатироваться два новых свинарника, просторных, с высоким уровнем механизации, на 1100 голов каждый. Управляется в одном помещении один оператор.

ИДЕМ от строения к строению к зоотехнику Татьяной Алексеевной Шаховой и начальником цеха Алексеем Васильевичем Петрушиным, смотрим в пять пар глаз, как подготовилось свиноводческое хозяйство к зиме. Территорию пересекают траншеи.

— Теплотехники трубы отопления прокладывают. Недавно привезли. От центральной котельной ведут. За неделю обещали закончить, — объясняет начальник цеха. — А пока обогреватели используем.

По старинке чуть не сорвалось с языка: где же раньше были, почему летом не позаботились... В прежние времена дали бы заявку и получили трубы и всякие необходимые для ремонта детали. А сейчас за что ни возьмись, тоже все можно достать. Только расплачиваться просят мясом и сразу. Время бартерных сделок.

— А как люди трудятся, с каким настроением? — спрашиваем у руководителей цеха. И слышим в ответ: — Да если бы не наши люди! Золотые у нас они. Ругают, конечно, неполадки в стране, в районе, в хозяйстве. Бранить-то бранят, а все равно работают. Не просто по привычке тянут лямку, а с пониманием: кто народ кормить будет, если все в митингование ударятся!

Такое понимание не только у ветеранов цеха. Нина Кузьмина, Валентин Матвеев, Нина Клобук, Лидия Андреева с большим старанием ухаживают за своими питомцами — поросятами до двухмесячного возраста.

Сейчас в цехе содер-

жится 7825 свиней. Проходят в помещении репродуктора. Оно старенькое, но чувствуется, поддерживается в порядке. Чисто, тепло, над боксами светят лампы инфракрасного излучения. Свиноматки с малышами отдыхают. Замечают: поросят в гнездах немного. Сказывается значительный отход. К слову, если в совхозе «Белая Дача» сохранность поголовья 99,5 процента, то в «Петровском» — 93,6 процента.

Следующий свинарник на нашем пути — отъемного молодняка, то есть в возрасте 2-4 месяцев. Здесь около 800 животных и выглядят они упитанными, крепкими. Видно, что условия содержания подходящие.

А по соседству еще одно репродукторное помещение. Только здесь множество мух. Как субой покрывают животных. Нет надобности объяснять, что насекомые распространяют болезни.

Дело за хозяевами, им надо позаботиться.

И еще. Нынче тяжело с сочными кормами. Весь запас используется для молочного стада. Но ведь и свиньям они полезны. Пока шла уборка, свиньям скапливали кормовую скверу и зеленую массу кукурузы. В ноябре уже не давали. В текущем году увеличилась среднесуточные привесы почти во всех группах животных. Произведено за 10 месяцев 676 тонн валового привеса свинины.

А. БИДЕНКО, главный ветеринар района. Г. ГОЛУБЕВА, инструктор исполкома Люберецкого горсовета. В. ЧУЛКОВ, корр. «Люберецкой правды».

ТОЛЬКО КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ ВЕРНУТЬ ПАРТИИ

(Продолжение.
Начало на 1-й стр.)

Бюро ГК КПСС большое внимание уделяло организации и проверке исполнения принятых решений, критических замечаний. На заседаниях бюро в порядке контроля за выполнением ранее принятых решений рассмотрено 73 вопроса.

В дальнейшем предполагается коренным образом изменить структуру городской партийной организации, укрепить в ней горизонтальные связи за счет создания территориальных советов секретарей и постоянно действующего совещания секретарей первичных парторганизаций.

Советы секретарей первичных парторганизаций создаются в городах и поселках района путем добровольного объединения первичных парторганизаций с выработкой единой, территориальной программы действий коммунистов.

Все первичные парторганизации, входящие в совет, равноправны. Представляет данную первичную парторганизацию в совете ее секретарь. Совет может иметь права юридического лица.

Существовавшие ранее советы секретарей первичных партийных организаций социально-экономических микрорайонов создавались параллельно советам директоров предприятий. И задачи перед этими советами ставились вполне определенные — это прежде всего благоустройство микрорайонов, развитие социальной инфраструктуры. Думается, на определенном этапе эти советы сыграли свою роль. Однако, как вы понимаете, в новых условиях этого недостаточно, поскольку появились совершенно новые задачи.

Совет секретарей имеет право вносить свои предложения и проекты на рассмотрение партийных комитетов любого уровня, а также в местные Советы народных депутатов как через депутатов-коммунистов, так и непосредственно в случае регистрации совета в местных органах власти.

Предложения по структуре городской партийной организации, статусе и основным функциям ГК КПСС, совете секретарей сформулированы с учетом мнений и предложений первичных партийных организаций, созданной нами на первом этапе конференции комиссии и представлены в виде проектов положений на рассмотрение делегатов.

Критически анализируя деятельность городского комитета партии и его бюро, прежде всего, приходится признать, что нам не удалось в полной мере создать ослабленную в прошлые годы живую связь с первичными партийными организациями.

В 1990 году активность ряда членов ГК КПСС и бюро заметно снизилась. Меньше стало остроты в принятии решений. Отход партии от решения хозяйственных функций был воспринят буквально. Бюро горкома занималось в основном текущими делами, недостаточно работало на перспективу.

Снизилась активность многих партийных организаций, начал все больше формироваться комплекс невмешательства, если хотите, какой-то робости, неполноценности. Особенно это проявилось в ходе отчетно-выборной кампании.

Постоянные срывы и переносы отчетно-выборных собраний, например, в парторганизациях ЛЗКПД, треста № 1, ЛЭМЗ, треста «Особстрой» № 2 и многих других. Низка активность коммунистов на собраниях.

Из-за невозможности собрать кворум по несколько раз переносились собрания в парторганизациях ТМКБ «Союз», филиала ЦИАМ, ТЗПП, Института горнохимического сырья и других.

В среднем по району едва набралось две трети присутствующих на собраниях, необходимых для их проведения.

Впервые у комиссии по

формированию выборных органов городской партийной организации возникли затруднения. Не выдвинули своих кандидатов в состав ГК КПСС, контрольной комиссии партийные организации в/ч 7410, ВНИИСТРОМ, КЗСМиК, колхоза им. Дзержинского, совхоза «Тепличный», НПО по крахмалопродуктам.

А возьмем такой важнейший для партии вопрос, как кадры. Возникла ситуация, когда в ряде партийных организаций с большим трудом решался вопрос об избрании секретарей партийных организаций, парткомов и партбюро.

С начала года городскую партийную организацию, насчитывавшую почти 26 тысяч человек, покинуло 2260 членов партии и из них 1524 после XXVIII съезда.

Наибольшее число выбывших: в колхозе им. Дзержинского — 32,9% (59 человек), филиале ЦИАМ — 28% (178 чел.), ТМКБ «Союз» — 26,8% (145 чел.), заводе «Пластмасс» — 26,6% (42 чел.), ТЗПП — 22,8% (157 чел.), фабрике им. Октябльской революции — 22,5% (75 чел.). Уходят, безусловно, карьеристы и случайно примазавшиеся к партии. Причем некоторые из них, например, т. Никитин — парторганизация автобазы «Центртрансстрой», т. Шевляков — Люберецкое спецуправление «Центроспецстрой» говорят об этом откровенно: вступали в партию, рассчитывали

на карьеру, если скажу, что сегодня в самом трудном положении оказались низовые партийные организации. Самый больной и тревожный вопрос — чем заниматься в условиях реального перехода к рынку, многопартийности, какую занять позицию? Тем более, что нам все чаще подбрасывается вопрос о выводе партийных комитетов за пределы предприятий.

Нужно показать, что коммунисты нужны в коллективах. Партийным комитетам и организациям заниматься надо тем, что волнует людей, коллективы.

Партийным комитетам нельзя больше оставаться в роли наблюдателей. Нам необходимо смелее проявлять инициативу в решении сложных местных проблем адаптации трудовых коллективов к новым экономическим условиям, рабочего снабжения, формирования сознательной дисциплины, организованности и порядка, заботы о ветеранах, связи с парткомами предприятий, поставляющих комплектующие изделия. Нужно давать решительный отпор всем тем, кто проявляет исключительную нетерпимость, враждебность к нашей партии, коммунистам, к приверженности нашему общественному выбору.

ОДИН ИЗ ВОПРОСОВ, который обсуждался на собраниях в первичных партийных организациях, — вопрос о денежных средствах, финансировании деятельности партийных организаций, содержания партийного аппарата.

Хочу доложить следующее. Если в 1989 году в среднем ежемесячно не уплачивали членские партийные взносы примерно 90 человек, то в 1990 году это число составляло ежемесячно от тысячи до полутора тысяч человек.

Особенно крупные задолженности по уплате взносов в абсолютном выражении допускались в партийных организациях завода «Звезда» (около 200 чел. ежемесячно), ТМКБ «Союз» (около 150 человек), ЛЗСО (около 200). Большинство из них уже вышли или подали заявления о выходе из КПСС.

Если в прошлом году ежемесячно партийные взносы

составляли 140-150 тыс. рублей, то с введением нового Устава, а также сокращения численности городской партийной организации, дисциплинированности ряда партийных организаций, коммунистов они составляют лишь 70 тыс. рублей.

Другими словами, мы сегодня вынуждены пойти на сокращение численности освобожденных партийных работников.

Количество освобожденных партийных работников в первичных партийных организациях уменьшилось на 27 человек, или на 30,5 процента.

Даже в ряде крупных партийных организаций секретари перешли на хозяйственную работу и исполняют свои обязанности на общественных началах (МЭЗ, ТЗАИ, комбинат «Инжельстрой», совхоз «Белая Дача», ОКБ «Горизонт» и т.д.).

Аппарат ГК КПСС уже сегодня сокращен почти на 43% и состоит лишь из 21 ответственного работника (включая и секретарей ГК КПСС).

Для решения вопросов финансирования деятельности партийных организаций, распределения и перераспределения денежных средств при

работе. Надо помогать им методически, помогать теоретически. Но надо и повысить уровень их ответственности, потому что отдельные из них забыли, что были поддержаны партийными организациями, что выступали на платформе партии, и это помогло победить им на выборах.

А самое главное нужна общая линия поведения по принципиальным вопросам. Сейчас вновь в качестве механизма политического влияния на деятельность Советов, представительных органов власти в центре и на местах было признано необходимым образование в них партгруп или фракций коммунистов и проведение через них социально-экономических программ КПСС. Это нашло отражение в параграфе 34 Устава КПСС.

Главные вопросы, на которые должно быть обращено внимание депутатов-коммунистов и где мы должны выработать конкретные предложения:

- обеспечение населения района продовольствием;
- разработка системы мер, гарантирующих социальную защиту и справедливость для всех категорий трудящихся;
- охрана общественного порядка и борьба с преступностью, оказание помощи милиции со стороны трудовых коллективов;
- решение экологических проблем района;

Контрольная комиссия — это принципиально новый партийный орган, которому будет предоставлена полная независимость от партийного комитета. Она подотчетна лишь конференции городской организации КПСС.

Среди основных направлений работы контрольной комиссии:

- контроль за формированием и исполнением бюджета городской организации КПСС, состояния приема, учета и распределения партвзносов, проверка финансово-хозяйственной деятельности ГК КПСС;
- контроль за выполнением в городской партийной организации программных документов партии и Устава КПСС; она имеет право опротестовать решения партийного комитета, если они противоречат программным и уставным требованиям;
- защита законных прав, чести и достоинства коммунистов в рамках своей компетентности.

НО, КОНЕЧНО, самая важная часть работы городской партийной организа-

ции — это деятельность ее в Советах.

Практика диктует партии над Советами безоговорочно отвергнута XXVIII съездом КПСС.

Сегодня мы вновь обращаемся к ленинскому опыту партийного влияния в Советах.

Городской комитет партии, первичные партийные организации не стояли в стороне от вопросов проведения выборов народных депутатов всех уровней. Трудовой коллектив завода им. Ухтомского выдвигал своих представителей по 26 округам, в них избрано 18 членов КПСС. Девять членов партии избрано от Малаховского экспериментального завода, из 41 депутата, избранных от Лыткаринского завода оптического стекла, — 22 члена КПСС. В целом по району в Советы избрано 320 народных депутатов — членов КПСС, что составляет 63 процента от общего количества депутатов местных Советов. Депутатами местных Советов избрано более 30 партийных работников.

Следует сегодня подумать и более предметно помочь коммунистам, избранным в Советы всех уровней. Они нуждаются в нашей поддержке. Надо шире освещать их

— выполнение жилищной программы, обеспечение устойчивой работы городского хозяйства;

— решение транспортных проблем;

— развитие демократических норм в деятельности Советов, борьба с бюрократией.

Совершенно очевидно, что роль и место КПСС в обществе в решающей мере будут определяться не только нашими усилиями в области реформирования внутрипартийной жизни, но и активным обеспечением решения всех социально-экономических задач. Вопросами экономики мы должны заниматься в первую очередь. Даже если у кого-то появится желание обвинить партию во «вмешательстве» в хозяйственные дела. До тех пор, пока эти конкретные вопросы волнуют людей, партийные организации просто обязаны досконально в них разбираться и иметь по ним свою ясную позицию.

В последнее время в районе внедряются новые формы организации труда, все большее значение приобретает внутрирайонная кооперация предприятий. Работает 16 малых предприятий. Возросла производительность труда. Большинство предприятий стабильно выполняет задания текущего года. Район перевыполнил государственный заказ по поставкам практически всех видов сельскохозяйственной продукции.

Возросли капитальные вложения в социальную сферу, которые по сравнению с началом пятилетки увеличились почти в два раза.

Вместе с тем финансовое состояние отдельных предприятий остается неустойчивым. Сократили выпуск целого ряда важнейших товаров в натуральном выражении. Ухудшилась дисциплина поставок (выполнение составило 96,8%). Серьезную тревогу вызывает работа транспорта, готовность служб городского хозяйства к зиме.

Обеспокоенность вызывает сложившаяся ситуация по формированию плана на 1991 год, степень готовности экономики района к работе в условиях рыночных отношений. До настоящего времени до ряда предприятий района не доведен удельный вес госзаказа в общем объеме товарной продукции, а прямые договоры ими не заключены.

Особенно тяжелое положение с продовольствием, промышленными товарами. Усугубляет положение дел неразбериха в целом в народном хозяйстве страны, спад общественного производства, срыв поставок, натурализация обмена. Словом, ситуация складывается тяжелейшая.

Необходимо в связи с этим заострить вопрос об ответственности коммунистов-руководителей за положение дел на порученных участках работы, о взаимоотношениях партийных комитетов разных уровней с коммунистами, которые являются хозяйственными руководителями. Это не попытки вмешаться в непосредственные механизмы хозяйствования и управления, а стремление коллективно найти подходы к решению назревших проблем, совместно выявить резервы, определить как их привести в действие.

Рыночная экономика — это наш завтрашний день. Но если сегодня партийные комитеты и организации, хозяйственные руководители не сумеют сконцентрировать усилия на решении практических дел, то завтра мы потеряем и то, что имеем сегодня.

Мы за рынок, при котором создаются гарантированные условия роста жизненного



ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА МЫ СМОЖЕМ ДОВЕРИЕ НАРОДА

уровня, интеллектуального, духовно-нравственного потенциала народа. И все это должно базироваться на фундаментальных экономических обоснованиях, широко обсуждаться самим трудовым народом, а не решаться от его имени. Мы, коммунисты, должны быть уверенными, что экономическая реформа не принесет обнищания трудящимся и в первую очередь низкооплачиваемым и малоимущим людям.

НАИБОЛЕЕ сложные проблемы сегодня накопились в идеологической работе, и на съезде КПСС она подверглась самой суровой критике. Не случайно в резолюции по Политическому докладу ЦК съезд поручил новому составу Центрального Комитета рассмотреть в течение года вопрос об ее обновлении.

Сегодня партия переживает мучительный процесс переоценки ценностей, многих политических, социально-экономических явлений, переосмысления стиля и методов своей деятельности.

По существу меняется точка зрения на социализм. Вопрос во многом стоит таким образом: быть социализму, обновленному на демократических, гуманистических принципах, или не быть социализму вообще.

В этих вопросах идеологические работники, партийные организации, должны занимать принципиально-наступательную позицию, давать отпор политическим экстремистам и новоявленным лидерам псевдореволюционного толка. Недопустимо мириться с проявлениями социальной апатии, с неконструктивной критикой стратегической линии партии, с основ марксистско-ленинского учения, с какой бы стороны эта критика не велась.

В новых условиях надо решительно освободиться от догматизма и стереотипов в идеологической работе, строить ее на подлинно научной основе, объективном анализе, с учетом интересов и нужд коммунистов, жителей района.

Нельзя сказать, что для решения этих задач городским комитетом партии и партийными организациями ничего не делается. Но то, что предпринимается, — явно недостаточно, практических шагов в данном направлении, мало. Более того, свертываются и даже ликвидируются оправдавшие себя формы идеологической работы.

В этой связи комиссии по вопросам идеологической и массово-политической работы предстоит подготовить целый

ряд предложений по улучшению изучения общественного мнения, взаимодействия с политическими и общественными движениями (мы должны четко и ясно понимать, что время комфорта кончилось, КПСС работает в условиях многопартийности, плюрализма мнений, совершенствования идеологических структурных звеньев), политического образования коммунистов. Нужно помогать им осваиваться в быстро меняющейся обстановке.

Сейчас, как никогда, важно обеспечить интенсивное, насыщенное внутрипартийное общение. Ориентировать парторганизации по актуальным вопросам. Ориентировать оперативно, повседневно, используя все возможности, которые есть у городского комитета партии, и в первую очередь — с помощью газеты «Люберецкая правда».

Горком партии, совместно с Люберецким и Лыткаринским Советами народных депутатов и самой редакцией выступил в качестве соучредителя газеты.

Хочу отметить, что «Люберецкая правда» стала, на наш взгляд, интересней, более привлекательной. Журналисты газеты важное место уделяют вопросам воспитания

нравственности, духовной культуре человека, прививают любовь к родному краю, уважение к традициям народа. Тот деловой стиль, который сложился сегодня у ГК КПСС с редакциями газеты и радиовещания, необходимо развивать и дальше. Прежде всего, своевременный совет, налаживание координации работы.

Не ослабляя партийного влияния в производственной сфере, необходимо по-новому оценить работу коммунистов по месту жительства. Здесь все чаще ставятся и решаются вопросы, волнующие население, в том числе социальные, экологические и другие. Сюда перемещается центр политической борьбы, особенно в период избирательных кампаний. Надо смелее идти на создание территориальных парторганизаций нового типа, укрепляя их умелыми организаторами, пропагандистами, по крупицам собирать опыт политической работы по месту жительства. Это одна из важнейших задач в деятельности советов секретарей в городах и поселках района.

Одним из основных моментов является молодежная политика городской партийной организации. Причем не в узком смысле, как мы это раньше говорили, — о влиянии партии на комсомол, молодежь, школьников, а в более широком.

Очень важно сосредоточить свои усилия на том, чтобы не оставлять молодежную политику на уровне слов, а превратить в конкретные

шаги, направленные и на 30-летних людей, и на 20-летних, и даже школьников. Причем эта политика должна быть совершенно разной.

Так, например, если вопрос касается учащихся школ, ПТУ, техникумов, то будущему составу городского комитета партии, его комиссиям особенно необходимо обратить внимание на такие вопросы, как:

— обеспечение занятости учащейся молодежи в свободное от учебы время. С этой целью расширить сеть подростковых клубов, программа которых должна соответствовать возрастным интересам подростков;

— решение вопросов о финансировании деятельности клубов, привлечении к этой работе специалистов различного профиля;

— обеспечение резервирования рабочих мест на предприятиях в целях оказания помощи подросткам в овладении профессией и трудоустройстве после окончания учебных заведений.

И последнее, товарищи. Как вы помните, на пленуме ГК КПСС в декабре прошлого года была принята программа деятельности городской партийной организации по практической реализации политики перестройки, мобилизации коммунистов на активное участие в выборах в Советы народных депутатов, подготовке к XXVIII съезду КПСС.

Несмотря на то, что за истекший год в стране произошли серьезные изменения политической и экономиче-

ской обстановки, те позиции, которые отстаивала в своей программе наша партийная организация, в основном оказались правильными.

Многие предложения, выдвинутые горкомом партии в социально-экономическом разделе программы, взяты за основу вновь избранными Советами народных депутатов. Это, например, расширение выпуска товаров народного потребления, укрепление материально-технической базы предприятий сельского хозяйства, обеспечение социальной защищенности, прежде всего, инвалидов и молодежи и многое другое.

Комиссия городского комитета партии с учетом ряда изменений и дополнений предлагает конференции рассмотреть доработанный проект «Основных направлений деятельности городской партийной организации».

ЗАКЛЮЧАЯ отчетный доклад, хочется сказать о следующем. КПСС переживает одну из самых драматических страниц своей истории. XXVIII съезд создал предпосылки для выхода партии из кризиса, для возрождения ее на истоках марксизма-ленинизма.

Сегодняшнее поколение коммунистов, мы с вами, призваны временем для решения многотрудной задачи преобразования КПСС.

Только конкретными делами во имя человека мы сможем вернуть партии доверие народа. Надо идти в трудовые коллективы, советоваться с людьми о том, как преодолеть сложившееся положение, направлять инициативу трудящихся в общее русло конструктивной, созидательной работы.

Коммунистическая партия Советского Союза имеет свою историю, она должна иметь свое будущее.

Из доклада В. Д. СЛЯГИНА

РЕВИЗИОННАЯ комиссия строила работу по плану. Ежегодно утверждался график проверок. Ежеквартально обсуждались их итоги, выработывались предложения по устранению вскрытых недостатков. Большую помощь оказывал аппарат городского комитета КПСС.

Наиболее активно мы действовали в 1989 году и первом квартале 1990 года. В дальнейшем деятельность значительно ослабла. Это вызвано изменившейся ситуацией в обществе, падением дисциплины, а также моим переходом на хозяйственную работу.

За отчетный период основными в работе ревкомиссии являлись вопросы уплаты членских взносов и отчетности по ним. Это явление ежеквартально рассматривалось на заседании бюро горкома, а также на «днях секретаря».

Начиная с 1990 года, в городской партийной организации наблюдается значительный рост числа коммунистов, по разным причинам не уплативших членские взносы. В настоящее время взносы не платят 4734 члена КПСС.

В прошлом году таких насчитывалось 337 человек. В парторганизации Люберецкого коврового комбината взносы не платят 115 из 364 коммунистов. В Тураевском машиностроительном конструкторском бюро «Союз» — 231 из 472. На электромеханическом заводе — 48 из 96 человек.

В 1990 году установлены факты уплаты партийных взносов с неполного заработка в 12 из проверенных организаций, у 74 коммунистов. Сумма недоплаты составила 1631 рубль. Остаток непогашенной суммы на сегодняшний день составил 673 рубля.

В ходе проверок члены комиссии знакомилась с состоянием делопроизводства в парторганизациях. Эта работа ведется в основном удовлетворительно. Но не на должном уровне в районной организации находится сохранность партийных билетов. За утерю их из рядов КПСС исключено 26 человек.

В функции ревкомиссии входила проверка рассмотрения писем и заявлений трудящихся. В ГК КПСС ведется серьезный анализ поступающих от коммунистов и населения предложений и замечаний. В 1989 году в горком поступило 648 писем. В 1990 году — 277. Все они рассматриваются в установленные сроки. В текущем году значительно сократилось количество писем по вопросам, затрагивающим обеспеченность жильем, работу служб коммунального хозяйства. Это, на мой взгляд, свидетельствует о разделении функций Советов и партийных органов. Считаю такое положение абсолютно правильным.

Ревкомиссией ежеквартально контролировалась финансовая деятельность ГК КПСС. Проверки показывают правильность постановки бухгалтерского учета, соблюдение кассовой дисциплины.

По состоянию на 1 ноября 1990 года остаток денежных средств в кассе горкома КПСС составляет 14 рублей 10 копеек, что соответствует записям в кассовой книге. Остаток денежных средств на текущем счете в Люберецком отделении Жилсоцбанка по данным бухгалтерии — 10306 рублей 69 копеек.

Расходование средств партийного бюджета утверждено по смете в размере 825600 рублей. Израсходовано за этот период 550445 рублей. За девять месяцев выплачено по больничным листам 7440 рублей.

Штаты горкома партии по состоянию на 1 ноября текущего года укомплектованы не полностью. Имеется 33 вакантные должности, в том числе 7 инструкторов ГК КПСС. Остальные должности — освобожденные секретари.

Разрешите пожелать коммунистам, которых изберут в состав контрольно-ревизионной комиссии, плодотворной работы.

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

Нынешняя партийная конференция коммунистов Люберецкого района проходила в атмосфере заинтересованности делегатов вывести партию из кризиса, вернуть ей доверие народа. Секретарь парткома завода оптического стекла **С. И. Лунякин** заметил, что в обществе царит настроение нигилизма, неверия в руководителей партии и правительства. Как в этой ситуации действовать первичным парторганизациям? На заводе при парткоме создан совет секретарей парторганизаций. Пока это совещательный орган, но за ним будущее. Не надо разрушать структуру первички. Ведь именно партия является объединяющей силой в трудовых коллективах. Отказавшись от командных функций, от 6-й статьи в Конституции СССР, мы теперь должны пользоваться другими методами.

Нет ответа, куда идти, от руководства партии, нет уверенности в завтрашнем дне, поэтому и выходят люди из рядов КПСС. И еще. За состояние дел в партии должны отвечать все коммунисты, а не только аппарат.

Как всегда, с большим вниманием было выслушано выступление директора Института горнохимического сырья **А. И. Тимченко**. Среди ошибок, допущенных в последнее время руководством страны, он назвал забвение научно-техниче-

ского прогресса. В результате предстоит сократить 2 млн. ученых. Что произошло с наукой? Сначала ее перевели на хозрасчет, и все погнались за сиюминутными результатами. Фундаментальные разработки остались в стороне. И уж окончательно развалить науку призван рынок. Чем угодно занимаются ученые, только не своим прямым делом.

В этой сложной обстановке городская парторганизация должна, как образно выразился оратор, завести свой дневник добрых дел. В докладе прозвучало, что не все совхозы и колхозы выполнили планы поставок району овощей. Почему бы городской парторганизации не заняться этой проблемой? 70 процентов депутатов в Советах — коммунисты. Почему перестали собираться партийные группы в Советах? Бездействуют советы директоров. Но ведь с людьми надо обсуждать все назревшие проблемы.

Выходят люди из партии. Как формально выступали, так формально и выходят. И напрасно сдаются позиции без боя. За людей надо бороться, вести работу среди рядовых коммунистов. Продолжая разговор, наладчик оборудования комби-

ната **ВИНИТИ А. И. Кузовлев** сказал:

— Что на самом деле получается? Ведь виноваты не все коммунисты, что сложилась такая обстановка в стране. Но почему народ не верит нам? Потому что в отношении виноватых нет гласности, никто не знает, как они были наказаны и были ли наказаны вообще. Если послушать, что говорят люди, очень обидно становится. Многие не уплачивают партийные взносы. Не из-за размера взноса, а потому что не знают, куда идут их деньги.

Председатель Октябрьского поссовета **Н. И. Фаюстова** сказала, что хочет продолжить выступление делегата **Тимченко**. Работая председателем поселкового Совета, могу заявить, что нельзя поднять работу без сильного совета директоров, без сильного руководителя, который будет возглавлять этот совет. 7 месяцев не можем построить взамен сгоревшего помещения поселкового Совета, находимся в спортивном зале. О какой же тогда власти мы можем говорить? Я прошу руководителей района обратить на это внимание, потому что отношение к власти — это отношение к нашим депута-

там, в целом к депутатскому корпусу.

О работе секретарей партийных организаций. Раньше мы часто встречались, чаще общались. Сейчас секретари общаются реже, стали как-то отходить в сторону. И это не работает на авторитет партии.

Слово предоставляется ведущему научному сотруднику Института горного дела имени **Скочинского Н. А. Архипову**.

Из итогов XXVIII съезда партии, сказал он, вытекает четыре направления деятельности. Первое — переход к рынку, второе — работа с Советами, третье — идеология и четвертое — консолидация. И консолидация не по принципу «давайте все дружить», а по принципу «давайте делать то дело, которое является для людей нужным и которое разделяется всеми его участниками». Я думаю, что работу нашего городского комитета партии стоило бы продолжать в четырех комиссиях. Это комиссии: социально-экономическая, идеологическая, организационно-партийная и аграрная. Я разделяю мысль, что надо развивать эти горизонтальные связи и полностью поддерживать положение о создании советов

секретарей.

Говоря о документах, которые нам были розданы, надо сказать, что не могу дать положительной оценки основным направлениям деятельности городской парторганизации не только потому, что в них нет конкретных изложений. Не устраивают и отдельные политические формулировки. Кстати, тот же совет секретарей в докладе был назван нашим завтра. Товарищи, это не наше завтра, а наше сегодня, которое может стать неосуществившимся вчера.

Предлагаю ГК совместно с городским Советом создать социологический центр, который, изучая общественное мнение, мог бы оказывать практическую помощь в работе. И заканчивая, скажу по поводу Компартии РСФСР. При признании того, что такая компартия нужна, наша организация на партийном собрании еще раз подтвердила, что преобразование Российской конференции в съезд было неправомочным. Мы не уполномочивали своих делегатов на организацию компартии. Считаю, что для этого надо собрать соответствующий партийный форум республики.

Директор совхоза имени

Моссовета Н. П. Толмачев заострил внимание на том, что мы сегодня погрязли во всяких политических дискуссиях и не представляем, что нас ожидает в будущем. В результате этих дискуссий производство в народном хозяйстве оказалось на далеких задворках.

Что будет с 1 января, как мы будем кормить людей? И я хочу, чтобы сегодня выступающие говорили о том, какой они видят выход для нашей партийной организации. Считаю, что под эгидой городской партийной организации в самое ближайшее время, может быть, в первых числах декабря, должна пройти объединенная конференция по созданию Ассоциации промышленного, научного, сельскохозяйственного потенциала нашего района. Такого сельского хозяйства, как в нашем районе, не имеет практически ни один район. И как бы мы с вами ни дискутировали, без шефской помощи сельского хозяйства не обойтись. Эту помощь надо возвести в ранг госзаказа. Иначе ничего не сможем решить.

О партийной дисциплине. Если мы не наведем порядка, выход из партии увеличится.

Скажу и в отношении освобожденных или неосвобожденных секретарей пар-

(Окончание на 4-й стр.)

ТОЛЬКО КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА МЫ СМОЖЕМ ВЕРНУТЬ ПАРТИИ ДОВЕРИЕ НАРОДА

(Окончание.)

Начало на 3-й стр.)

тийных организаций. Здесь позиция горкома партии не правильная. Нельзя большие партийные организации оставлять без освобожденных секретарей. Пройдут годы, и мы поймем эту ошибку.

В условиях перехода к новым экономическим отношениям парткомы не должны уходить от хозяйственной деятельности.

Редактор газеты «Люберецкая правда» В. М. Перчук в своем выступлении отметил, что редакционный коллектив находится как бы между молотом и наковальней. С одной стороны — читатели; с другой — учредители. И все ждут интересные, смелые статьи. Но, к сожалению, коммунисты проявляют робость, стесняются отстаивать свою точку зрения на страницах газеты. Пора выходить из окопов, утверждать правоту своих взглядов и в печати. Одним партийным журналистам сделать это очень трудно.

Секретарь парторганизации отдела культуры М. В. Вишняков говорил о задачах воспитания чувства прекрасного у молодежи. В университете марксизма-ленинизма забыли об эстетике, философии, других науках, которые способствуют развитию гармоничной личности. Я думаю, что в наших силах эти проблемы решить. Просьба к новому составу городского комитета партии — сразу же после начала своей деятельности посидеть за стол переговоров представителей культуры и народного образования. Нужно выработать общий план действия.

Далее слово предоставляется председателю исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Козлову. Юрий Аркадьевич сразу начал с большой для всех темы — продовольственного снабжения. Выполнены планы заготовки на зиму капусты, свеклы, лука, яблоч. По картофелю положение хуже. План 10,4 тыс. тонн, завезено 7,5 тыс. тонн. Правда, сюда следует приплюсовать две тысячи тонн, заготовленных непосредственно предприятиями. То есть положение дел несколько лучше. Сложнее с закладкой картофеля на хранение. План выполнен только на 50 проц. из-за недопоставки району, в основном АПК «Москва». Руководство АПК в лице т. Рычина и Шварца обещают поправить положение дел за счет поставок картофеля по импорту.

Прозвучали нормы отпуска продуктов на одного человека по талонам с нового года: мука — 500 г, крупы — 800 г, масло животное — 300 г, сахар — 2 кг, макаронные изделия — 250 г, масло растительное — 350 г, маргарин — 250 г, чай — 50 г, яйцо — 12 штук в месяц

и табачные изделия из расчета 2 руб. В декабре предстоит продумать систему распределения их по магазинам и доведения до населения.

Особое внимание необходимо уделить приоритетной группе населения. Это участники Великой Отечественной войны, инвалиды труда I, II групп, беременные женщины и кормящие матери, больные сахарным диабетом.

Не важно складывается положение дел с капитальным строительством, особенно это касается жилья. Годовой объем капитальных вложений за 10 месяцев освоен на 85 проц., а в жилищном строительстве лишь на 54. Основными причинами явились неудовлетворительная работа завода крупнопанельного домостроения по комплектации конструкциями домов 125-й серии, снижение выпуска кирпича на Корневском заводе строительных материалов и конструкций.

Крайне тяжелое положение с отводом земельных участков под строительство жилья. Метод уплотнения застройки, как показала практика, ничего хорошего не дает, кроме справедливых возмущений жителей.

В сложившейся ситуации исполком видит пути решения этих вопросов после реконструкции завода КПД, его необходимо передать тресту «Обострой» № 2. Нельзя допустить остановки Корневского завода из-за отсутствия сырья. Району ежегодно требуется 15-20 млн. штук силикатного кирпича. Чтобы завод не остановился, нам необходимо выделить земельный участок под разработку карьера. Но это возможно только в том случае, если производимый кирпич будет оставаться в районе и области. Сегодня часть его уходит в другие края. Мы надеемся на понимание этого жизненно важного вопроса Красковским поселковым Советом, директором ОПХ «Коренево».

Следует констатировать, что вступление в зимний период проходит не с полным объемом выполненных работ на теплосетях и инженерных сетях. Беспокоит нехватка кадров, их слабая компетентность, недостаток финансовых и материальных ресурсов.

Удалось заключить договоры на проектирование и реконструкцию железнодорожного моста в районе Красная Горка. На строительство второго тоннеля под железной дорогой в районе рынка. Получено согласие от Московской железной дороги на открытие временного переезда в микрорайоне 115-го квартала. Возобновили работу по проектированию и строительству транспортной развязки между Егорьевским и Ново-Рязанским шоссе.

Не менее остро стоит вопрос о приведении в действие первоочередных мер по стабилизации народного хозяйства и переходу к рыночной экономике. Исполком городского Совета создал комитет по проведению экономической реформы. Сформированы комиссии по социальному развитию и бюджету, разгосударствлению предприятий и управлению коммунальной собственностью, занятости и социальной защите населения и земельной реформе.

Затем слово предоставляется электросварщику Люберецкого комбината строительных материалов и конструкций А. Г. Шмеру. Как член горкома, говорит он, я стараюсь регулярно посещать пленумы, но, наверно, на этом мои функции и заканчивались. Считаю, что члены горкома должны участвовать в подготовке обсуждаемых вопросов, зная мнение коммунистов своей партийной организации. Обстановка в парторганизации комбината не простая. Авторитет партии среди работников понизился. У коммунистов уже нет былого единства. На сегодняшний день вышли из партии 21 человек из 230. Некоторые выходят из-за несогласия с курсом высшего партийного руководства, нежелаю платить взносы. Коммунистов интересуют вопросы, на что они расходуются.

Меняется отношение и к городскому комитету партии. Наблюдается отрыв от первичных организаций. Об этом можно судить по тому факту, что инструкторы все реже и реже бывают в первичках.

Но, как и прежде, коммунисты ни в какой мере не отделяют себя от производственных дел. И в том, что комбинатом выполняются договорные обязательства, немалая заслуга партийной организации в целом и каждого коммуниста в отдельности.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ С. П. Плитов начал свое выступление с того, что ВЛКСМ после XXI съезда из организации, которая работала под руководством КПСС, превратилась в организацию, сотрудничающую с партией, как и с другими общественно-политическими движениями.

ГК ВЛКСМ сейчас переходит к созданию федерации люберецкой молодежи, в которую бы входили разные молодежные объединения.

Предлагаю новому городскому комитету партии подготовить документ о молодежной политике в районе и утвердить его на сессии городского Совета. Не секрет, что переход к рынку вызовет безработицу. И в первую очередь среди молодежи.

Секретарь парторганизации ТМКБ «Союз» В. Т. Веретенцев высказал мнение своих коммунистов по по-

воду предложенных делегатам документов. Он покритиковал проект Основных направлений деятельности городской парторганизации. «Направления» должны носить краткий характер, четко излагать стоящие задачи, быть понятными и доходчивыми. Люди должны увидеть из этого документа, что главное для партии — это забота о человеке. Кроме того, надо определиться в отношении новой категории населения — собственников. Приватизацию необходимо проводить так, чтобы собственниками стали труженники, члены трудовых коллективов, а не дельцы теневой экономики.

Далее оратор высказался за рекомендательный характер Положения о территориальных советах секретарей первичных парторганизаций. А вот совет секретарей первичных парторганизаций при ГК КПСС назвал органом надуманным, создавать который нецелесообразно. Получается две дублирующие друг друга структуры.

В отношении срока, на который выбирается городской комитет партии, в Положении дается срок — 5 лет. Но для нашей стремительно меняющейся общественно-политической ситуации это слишком много. Достаточно было бы ограничиться 2-3 годами. У первого секретаря должны быть два заместителя: по политическим и социально-экономическим вопросам.

Во второй половине прений слово взяли ветераны войны, труда, партии. Член совета ветеранов г. Люберцы Г. И. Шемереко высказал обиду за то, что проблемы стариков остаются в стороне. Фонд милосердия, который был создан не так давно, пополняется медленно. Оказана материальная помощь 500 ветеранам. В Фонд не перечислили деньги ряд крупных предприятий, сославшись на новые экономические условия. Кооперативы тоже могли бы перечислить деньги на наш счет. Между тем среди престарелых есть бедствующие. А что будет с переходом на рыночные цены? Их уровень жизни упадет ниже других слоев населения.

Вызывает удивление и то, что ГК ВЛКСМ привлекает участников войны к военно-патристическому воспитанию молодежи. Церкви отдали детей. Теперь они открывают школы и воспитывают детей по своему усмотрению.

О территориальных парторганизациях. Если говорить кратко, они никому не мешают, но и ничего не решают. Существуют как клубы пенсионеров. Можно было бы создавать их при ЖЭУ.

Эстафету подхватили секретарь территориальной парторганизации № 1 г. Люберецкой области А. П. Коваленко. Он призвал прекратить дискуссии вокруг партийных документов, а начать действо-

вать. В Лыткарине после новых выборов два председателя: Совета и исполкома. А что толку? Привлечь магазин пуста, транспорт ходит из рук вон плохо, возросла преступность. Партия не должна оставаться в стороне от всех этих проблем.

Секретарь парторганизации СУОР Нефтегазпрома Д. К. Черногоров заявил, что в его организации 41 коммунист и ни у кого нет настроения выходить из партии. Коммунисты дают оценку деятельности ГК КПСС «удовлетворительно», но с натяжкой. В. А. Михайлова, первого секретаря ГК, неоднократно приглашали к себе на собрания, но он не приехал.

Исполком ввел новые правила: за каждого иногороднего специалиста теперь надо платить 25 тысяч рублей. Так вот. За руководителя, привезенного из другого региона, предприятию пришлось уплатить такой «налог». А когда к нему подошел по поводу вступления в партию, то ответ получил уклончивый. Между тем, есть у нас простой рабочий Володя Немов. Он недавно в партию вступил. Я вас спрашиваю, кто более сознательный: тот, кого мы за 25 тысяч «купили» или другой? Думаю, другой.

Я выполняю обязанности народного заседателя в Люберецком суде. Суд работает в ужасающих условиях, нужен ремонт. Нет простейших пишущих машинок.

Надо принимать срочные меры против спекулянтов.

Особую активность проявили в прениях делегаты от ТМКБ «Союз», выступило несколько человек. Они внесли предложения по деятельности нового состава ГК партии, высказали критику в адрес руководителей. Так, тов. Трифионов, заметил, что в действиях ГК КПСС чувствовалась некая растерянность, сдавали позицию за позицией. Причем это прослеживается не только в действиях руководителей партии, но и новых Советов. В Лыткарине Совет возглавил энергичный человек В. В. Дерябин. Но он не сумел создать вокруг себя ядро единомышленников.

Я совершенно не согласен с мнением, что ушедшие из партии — это карьеристы. У нас покинули партию молодые специалисты. Они не пеклись о карьере, когда вступали в ряды КПСС. И вот они ушли. С ними никто не поговорил по душам. Считаю, что это ошибка и первичной парторганизации, и ГК КПСС, который молча одобрял эту практику.

Конструктор Ухтомского вертолетного завода В. С. Александров, участвовавший в работе Всесоюзной конференции демократических движений в КПСС, рассказал о том, какие силы

собрались в Москве на конференцию, какие задачи они перед собой ставят. В частности, прозвучало требование созвать внеочередной съезд партии, с тем, чтобы принять наконец Программу партии.

Секретарь территориальной парторганизации № 7 Э. П. Чекановский вновь заговорил о внимании к ветеранам партии. Скажем, после первого этапа конференции, состоявшегося, как известно, весной этого года, ряд делегатов вышел из партии, а один — тов. Шлапак умер. И никто даже не вспомнил о нем. По просьбе оратора, зал минутой молчания почтил память коммуниста.

Другой член территориальной парторганизации Ю. В. Вавилов, остановился на том, что ГК КПСС должен проявить принципиальность руководителям торговли, транспорта, УВД. Ведь все они коммунисты, но к ответственности их не привлекли. Надо заслушать их отчеты. И тогда народ будет знать, что партия не проходит мимо недостатков.

Делегат А. И. Сырова обратила внимание участников конференции на большой вопрос о ремонте Дворца пионеров. Более пяти лет здание не используется. Равнодушие горкома в этом вопросе огорчает. Отсутствие Дворца пионеров в городе не делает нам чести, сказала тов. Сырова.

Затем председательствующий предоставил слово гостю, секретарю МК КПСС Б. И. Балашову. Он начал свое выступление с вопросов. Владеет ли партийная организация района обстановкой на своей территории, есть ли у коммунистов власть? Оказывается, большинство руководителей Советов, за исключением г. Дзержинского и ряда поселков — коммунисты. Значит, позиции сильны. Уход из партии 2260 человек — явление не смертельное.

Далее Б. И. Балашов среди первых задач, стоящих перед городской парторганизацией, назвал выработку четких позиций по вопросам, обсуждаемым сейчас Верховным Советом РСФСР. Таким, как принятие Конституции России, определение статуса столицы. Как известно, депутаты ломают копья по поводу того, объединять область с Москвой в единый столичный регион или нет? По этому вопросу должен быть проведен референдум среди избирателей, как в Москве, так и в Московской области. Эти волнующие людей проблемы тоже должны обсуждаться в парторганизациях.

Отчет подготовила
Э. БОРИСОВА.

СПРАВКИ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ всех разрядов, зарплата 250-350 рублей и водители всех категорий, зарплата 250-300 рублей.

Управление ведет жилищное строительство, обеспечивает детей работников детскими садами и яслями, путевками в пионерские лагеря. Все работающие обеспечиваются путевками в санатории и дома отдыха. Выплачивается вознаграждение по итогам года и за выслугу лет.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Мира, дом 8-б, телефон отдела кадров 554-85-90.

2-2

Люберецкому
специальному
тресту

«Центроспецстрой»

Редактор В. М. ПЕРЧУК

Наш адрес: 140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4

Отделы: общественно-политический — 553-14-72; советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — 553-27-35, 554-84-12; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-27-31; фотокорреспондент — 553-26-83; бухгалтерия и прием объявлений — 554-32-16; корректорская — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

Мытищинская межрайонная типография Упрполиграфиздата Мособлспецкома. г. Мытищи, ул. Колонцова, 17. Объем 1 п.л. Тираж 30080 экз. Печать офсетная.